

**Западноевропейская секция Археографической комиссии РАН**

**Санкт-Петербургский институт истории РАН**

**XII (XVII)**

**НАУЧНЫЕ ЧТЕНИЯ ПАМЯТИ**

**О. А. ДОБИАШ-РОЖДЕСТВЕНСКОЙ (1874–1939)**

**5–6 июня 2025**



Глубокоуважаемые коллеги!

Санкт-Петербургский институт истории РАН приглашает Вас принять участие в очередных Чтениях памяти Ольги Антоновны Добиаш-Рождественской. Одно из заседаний будет посвящено 165-летию со дня рождения Ивана Михайловича Гревса (1860–1941).

По сложившейся традиции в основную программу чтений включаются доклады и сообщения, основанные на исследовании подлинных памятников Поздней античности, Западноевропейского Средневековья и эпохи Возрождения. На примере конкретных сюжетов предполагается обсудить проблемы палеографии, кодикологии, дипломатики, сфрагистики, эпиграфики, каталогизации, издания и реставрации рукописных памятников. Особое внимание будет уделено отечественным собраниям западноевропейских рукописей, введению их в более широкий источниковедческий контекст и определению их значения в сокровищнице мировой культуры. Принимаются доклады об исследованиях, выполненных на греческом материале, если они представляют интерес для коллег-латинистов.

Организаторы оставляют за собой право формировать программу заседания, исходя не только из достоинств представляемых заявок, но и из соображений тематической целостности программы. Во избежание нарушения общих временных рамок Чтений предполагается представить часть сообщений в виде постеров, которые бы содержали краткое изложение темы, изобразительный материал и таблицы (общим объемом до четырех страниц). В программе будет выделено время для кратких устных представлений постерных докладов с показом презентации.

Регламент устных докладов – 20 мин. (для представления постерных докладов – 10 мин.), на дискуссию по докладам – 10 мин.

Заявки на участие в конференции вместе с тезисами принимаются до **20 апреля 2025 г.** по адресу: [oadobiash@spbiiran.ru](mailto:oadobiash@spbiiran.ru) В тексте письма просим указать ФИО, аффилиацию, рабочий адрес электронной почты и тему доклада.

Тезисы должны быть составлены на русском и английском языках, объем тезисов не должен превышать 400 слов. Требования к оформлению тезисов изложены в отдельной Памятке.

Институт предлагает участникам чтений возможность опубликовать статью на основе прочитанного доклада в журнале «**Вспомогательные исторические дисциплины**». Издание входит в список ВАК. Издательство «Наука» готовит по одному электронному выпуску каждый квартал, и, по традиции, общий ежегодный том выходит в твердом переплете на бумаге.

Чтения состоятся **5–6 июня 2025 г.** в Малом конференц-зале Санкт-Петербургского института истории РАН по адресу: Петрозаводская ул., д. 7Б (внутренний флигель, третий этаж), ст. метро «Чкаловская». Предусмотрена возможность удаленного участия. Программа мероприятия и электронная ссылка интернет-конференции будут разосланы за несколько дней до начала заседаний.

Просим не размещать нашу информацию на публичных сайтах до окончательного составления программы конференции.

Председатель Оргкомитета – к.и.н. Владимир Иванович Мажуга

Секретарь Оргкомитета – к.и.н. Александра Викторовна Чиркова

## **Памятка к оформлению тезисов докладов на Научных чтениях памяти О. А. Добиаш-Рождественской**

Сборник тезисов публикуется на сайте СПбИИ РАН в формате pdf и вместе с окончательной версией программы рассылается участникам Чтений за три дня до их начала. Тезисы должны отражать основное содержание доклада, служить аннотацией уже проделанного исследования. В этом отношении они должны существенно отличаться от заявки на участие в круглом столе. В раскрытии содержания своего выступления авторам следует ориентироваться на требования, предъявляемые к аннотациям статей, подаваемые в журналы списка WoS. Конкретные письменные памятки, о которых пойдет речь в докладе, должны быть непременно поименованы с указанием места хранения и с корректными шифрами.

Тезисы должны быть составлены на русском и английском языках, но принимаются и тезисы на ином иностранном языке из числа основных европейских языков (французском, немецком, итальянском или испанском), но только в случае, если Вы можете гарантировать их качество, не требующее дополнительной редакции. Допускается приложение двух-трех иллюстраций, графиков или таблиц. Они должны быть оформлены отдельным файлом или в том же файле с текстом тезисов, но с новой страницы и озаглавлены как «Приложение».

Объем тезисов – как русскоязычных, так и на иностранном языке – не должен превышать **400 слов** (или **3 000 знаков**, включая пробелы). Тезисы следует высылать отдельным файлом в формате, совместимом с MSWord (не в теле письма).

**Текст тезисов** должен быть набран следующим образом: шрифт – Times New Roman, кегль – 12, межстрочный интервал – 1, выравнивание по ширине, интервал между абзацами – 0, абзацный отступ – 1 см. **Заголовок:** шрифт – Times New Roman полужирный, кегль – 14, выравнивание по середине.

Допускается дополнительное выделение частей текста курсивом. Фамилия и инициалы автора или авторов с их аффилиацией выделяются курсивом и выравниваются по правому краю над заголовком.

Чтобы инициалы не отделялись от фамилий, а части библиотечного или архивного шифра – друг от друга, следует использовать **неразрывный пробел** (сочетание клавиш Ctrl + Shift (одновременное нажатие) + пробел). **Дефис (-)** следует отличать от короткого тире (–). Между цифрами (веками, годами, сантиметрами, номерами страниц) ставится **короткое тире** без пробелов.